
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Η ελεεινή και προδοτική στάση της ΠΝΟ εκδηλώθηκε για ακόμα μία φορά 

απέναντι στον δίκαιο αγώνα των ναυτών, που αναπτύχθηκε στα υπό Ελληνική 

σημαία πλοία στην Αδριατική, ως συνέχεια των κοινοποιήσεων που είχαν 

προηγηθεί, με αφορμή τον τραγικό θάνατο της συναδέλφισσας μας, αναδεικνύοντας 

τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ναυτεργάτες στις συνθήκες εργασίας 

και διαβίωσης.  

Όχι απλά δεν στήριξε τον αγώνα αλλά τον κατήγγειλε μέσα από μια 

κατάπτυστη ανακοίνωση, παρά το γεγονός ότι 19 συνάδελφοι μας είχαν συλληφθεί. 

Στην ίδια ανακοίνωση η ΠΝΟ επιτέθηκε στα σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 

επειδή στηρίξαμε τον απεργιακό αγώνα των ναυτών. Παρότι η στάση της δεν μας 

εκπλήσσει οφείλουμε για μια ακόμη φορά να καταδικάσουμε τον ρόλο της ως 

Ομοσπονδία που στις κρίσιμες φάσεις λειτουργεί, σαν όργανο των εφοπλιστών και 

όχι των ναυτεργατών, που υποτίθεται ότι εκπροσωπεί.  

Τα σωματεία μας ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ είχαν καθημερινή παρέμβαση στο 

λιμάνι της Πάτρας, από την πρώτη κιόλας ημέρα της απεργίας έως και την 

ολοκλήρωσή της. Ήμασταν δίπλα στους ναύτες και το σωματείο τους, μαζί με το 

Εργατικό Κέντρο της Πάτρας και δεκάδες σωματεία και φορείς που ανταποκρίθηκαν 

στο κάλεσμα του ΠΑΜΕ για αλληλεγγύη, υποστηρίζοντας έμπρακτα τους 

συναδέλφους μας όλων των ειδικοτήτων.  

Εντάξαμε στον αγώνα και τα πληρώματα της μηχανής,  παρέχοντας κάθε καθε 

δυνατή στήριξη και διασφαλίζοντας την προστασία τους από κάθε μορφή πίεσης, 

τρομοκρατίας και εκφοβισμού. 10 μέρες καμία μηχανή δεν έβαλε μπροστά. Αυτή 

ήταν η πιο έμπρακτη συμβολή μας στον αγώνα των ναυτών και αυτό δεν αλλάζει 

όσες ανακοινώσεις και αν γραφτούν ενάντια στην καθοριστική παρέμβαση των 

σωματείων μας. 

Καθοριστικής σημασίας υπήρξε η παρέμβασή μας όταν εκδηλώθηκαν οι 

ποινικές διώξεις και συλλήψεις 19 απεργών ναυτών, όπου σταθήκαμε στο πλευρό 

των συλληφθέντων με τη συνδρομή δικηγόρου, με τη στήριξη του Εργατικού 

Κέντρου Πάτρας, με κινητοποίηση ναυτεργατών και εργαζομένων από σωματεία και 



φορείς της πόλης, καθώς και με κοινοβουλευτική παρέμβαση για την άμεση 

απελευθέρωση των ναυτών. 

Ταυτόχρονα, δεν σταματήσαμε στιγμή να απαιτούμε από την κυβέρνηση και 

τους εφοπλιστές την ουσιαστική ικανοποίηση των αιτημάτων των ναυτών, ενώ η 

παρέμβασή μας στα γραφεία του ΣΕΕΝ από τα προεδρεία των σωματείων μας 

ανέδειξε την ανάγκη για εξασφάλιση ανθρώπινων συνθηκών εργασίας και διαβίωσης 

στα πλοία, καθώς και τον άμεσο τερματισμό κάθε διαδικασίας ποινικοποίησης του 

απεργιακού δικαιώματος. 

Η στάση μας σε όλη τη διάρκεια της απεργίας επιβεβαιώνει ότι τα σωματεία 

μας παραμένουν σταθερά προσανατολισμένα στη στήριξη κάθε αγώνα που 

υπηρετεί τις διεκδικήσεις των ναυτεργατών, με ενότητα, σωστή προετοιμασία και 

κατεύθυνση, ώστε οι αγώνες μας να έχουν προοπτική. 

Με συνέπεια, θα συνεχίσουμε να στεκόμαστε στο πλευρό των ναυτεργατών, 

να παλεύουμε ενάντια στην αντεργατική πολιτική του κράτους και των εφοπλιστών 

και να διεκδικούμε τα σύγχρονα δικαιώματα μας ειδικά τώρα που η κυβέρνηση 

επιτίθεται στα δικαιώματα των εργαζομένων νομοθετώντας την 13ωρη δουλειά.  

 

Πειραιάς 4 Ιούλη 2025 

 

 


